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Intervju s Enesom ef. Poljićem, islamskim vjeroučiteljem i svećenikom
ISLAM JE VJERA MIRA!
       U našoj školi nešto više od godinu dana organiziran je islamski vjeronauk koji vodi Enes ef. Poljić, islamski vjeroučitelj, glavni imam; kojemu je Hrvatski helsinški odbor dodijelio 2006. nagradu za promicanje međureligijske tolerancije. Susreli smo se s njim jednog ponedjeljka u listopadu 2010. u vrijeme kada drži svoj sat sa svojim vrijednim polaznicima. 
Krenimo od imena…. 

Enes, znači onaj koji se prilagođava, naviknut, kako drugi kažu, ime odgovara mojoj prirodi, vedrini duha, komunikativnosti. Vjerski sam djelatnik Medžlisa islamske zajednice u Osijeku od 1980. Radim kao glavni imam, vršim vjerske obrede, surađujem s vjernicima, mladima i djecom. Rođen sam 1954. u Priluku kod Tuzle (BiH). Završio sam srednju teološku školu Gazi Husrev-begovu medresu u Sarajevu, Filozofski fakultet Odsjek za orijentalistiku, arapski jezik i književnost u Prištini. 

Zašto ste postali islamski vjeroučitelj?
U mojoj obitelji mnogi su bili u profesiji imama. Gledajući oca kako radi, stvorila se ljubav prema pozivu. Gotovo se odričete privatnog života. Potreban je samoprijegor, odricanje jer vjernici u vama gledaju primjer za sve u vjeri. Treba biti svećenik 24 sata, a ne izvan radnog vremena ponašati se kako želiš. Može se, kad se radi iz ljubavi prema Bogu.
ISLAMSKI SVEĆENICI I VJERNICI 

Spomenuli ste imame…
Svećenici se zovu imami, a vjeroučitelji muallimi. Stupanj više je glavni imam, moja razina. Glavni imam pokriva više gradova i sela. Uz imama je mujezin, kao ministrant u crkvi, pomaže pri vođenju molitve. Muftija je duhovni vođa muslimana jedne države. Glavni muftija u našoj državi je muftija Ševko Omerbašić. Efendija znači gospodin, mualim vjeroučitelj, a muallima vjeroučiteljica. Hatib predvodi namaz (molitvu) za Bajram i petkom na džumi namazu. Ja sjedinjujem tri naziva: imam, hatib i muallim.
Smiju li islamski svećenici imati djecu i ženu?
Dužnost nam je da se oženimo i čuvamo obitelj kao svetinju, da poštujemo suprugu. Moja supruga je umrla, no imam divnu kćerku Sanelu. Molim Svevišnjeg za nju i da sva djeca budu čestita i dobra u svim životnim situacijama. U islamu je dopušten i razvod braka, ali  je to najmrže djelo Bogu. Dopušteno je u situaciji ako se dogodi vrijeđanje, nevjerstvo zbog čega je vrlo teško nastaviti život u dvoje. Bolje je ako se supružnici pomire i oproste jedno drugom.
Koliko bi se često na dan trebao moliti uzorni islamski vjernik?
Pet puta na dan po odredbi Kur'ana. Prva molitva Sabah je prije izlaska sunca, druga Podna u podne, treća Ikindija poslije podne, četvrta molitva Akšam je kada zađe sunce, a peta Jacija  kada potpuno padne mrak. 
Mogu li u džamijama u isto vrijeme moliti i muškarci i žene?
Mogu. U džamijama je dio za žene izdvojen na uzvišenom dijelu, mansardi. U obiteljskim kućama gdje nema mansarde, žene mole dva - tri  koraka iza muškaraca, zbog svoje zaštite. Kako pri molitvi ima dosta pregibanja tijela, padanje licem na tlo, potom ustajanja i to se opetuje do 13 puta, potrebno je zaštititi vjernicu – ženu, majku, sestru od pogleda muškarca, jer sotona - šejtan ne spava, nego uvijek nastoji iskoristiti svaku priliku i potaknuti ljude na grijeh - makar mislima ili pogledom. 
Recite nam nešto o muslimanskim blagdanima, običajima?
 Muslimani nemaju mnogo blagdana, niti imendana kao kršćani. Imamo Ramazanski Bajram i Kurban (Hadži) Bajram. Drugi blagdan je vezan uz Abrahamovu, tj. Ibrahimovu žrtvu. Odlazi se na hodočašće u Meku. Za ramazanske blagdane običaj je darivati siromašne, nemoćne i djecu, posjetiti rodbinu. Postimo mjesec dana za Ramazan, kako bismo bolje razumjeli one koji nemaju jelo svakodnevno. Za Ramazana cijeli dan nema jela, pića ili cigareta. Ništa. Kada se omrsimo na večeri-iftar, dobro je pozvati siromahe i nahraniti ih. Tko god vam zakuca na vrata da nešto traži, pomoć, nemojte odbiti jer ne znate zašto ga je Bog poslao baš na vaša vrata. Naravno treba procijeniti ljude, jer danas ima svega. 
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VJERONAUK U ŠKOLI 
Koji je cilj vjeronaučnog poučavanja?
Cilj je da djeca nauče primjenjivati islam u životu, budu ponos svojim roditeljima, učiteljima, a ne samo naučiti  napamet određeno gradivo. Bit je odgojiti mladog čovjeka da bude pošten, poštuje starije i roditelje, vrijedno uči kako bi svojim trudom bio koristan i kreativan član uže i šire društvene zajednice. 
Kako izgleda  jedan sat vjeronauka?
Pozdravim učenike: Esselamu alejkum! što znači neka je na vas Božji mir i Božji blagoslov, a oni uzvrate: Alejkum usselam! što znači neka je i na vas Božji mir i blagoslov. Pišemo molitvene izgovore i govorimo ih na arapskom jeziku. U muslimanskim obredima dosta se izgovara na arapskom jeziku pa ih zajednički izgovaramo, npr. molitva Fatiha Elham  najsličnija je molitvi OČE NAŠ u katoličkoj vjeri. Arapski jezik je egzotičan, malo možda neobičan i potežak za nas. Arapsko pismo se piše s desna na lijevo, ima 28 slova i na njemu je objavljen Kur'an, sveta knjiga muslimana.

Imate li potrebne udžbenike za nastavu?
Pobrinuo se Mešihat islamske zajednice u Zagrebu. Muftija Omerbašić jedan je od autora udžbenika. Za svaki razred mogu se kupiti u knjižarama, lijepo su uređeni. Katolički vjeronauk najbolje se pripremio za ulazak u škole, ima najjače kadrove i najbolje uređene udžbenike, programe, imamo se na koga ugledati. 
ISLAM I KRŠĆANSTVO

Koje su razlike i sličnosti  između islamske i kršćanske vjere?
Islam je nastavak drugih religija. Sličnosti, najjača spona s ostalim vjerama – kršćanstvom i židovstvom je praotac Abraham. Razlika je u pristupu vjerovanja u Isusa, oličenju Božje mudrosti. U muslimana Isus nije Božji Sin nego poslanik islama, kao Mojsije, Abraham. Islam govori kako Isus nije ubijen i razapet, nego je uznesen na nebo te će se pojaviti pred Sudnji dan. Jedina žena spomenuta u Kur'anu je Isusova majka Marija (Merjema).
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Je li islamska vjera uključena u Ekumenski pokret?
Svakako, ekumenizam je naša važna odrednica u radu. Važni su susreti između katoličkih, židovskih, pravoslavnih i islamskih predstavnika. U Osijeku sam jedini nekršćanski svećenik pozvan na Molitvene osmine. U kapucinskoj crkvi sudjelujem u molitvama na poziv prijatelja Zorislava Horvata. Hrvatski helsinški odbor mi je dodijelio 2006. nagradu za promicanje međureligijske tolerancije, ekumenizma i suradnje među ljudima bez obzira na vjeru. Na Dan ljudskih prava susrećemo se s predstavnicima različitih vjerskih zajednica u našoj  islamskoj zajednici. Širimo ekumenizam među mladima. U Osijeku je Klub mladih koji vodi Zoran-Ahmed Vilagoš, obraćenik na islam. Biti čovjek i poštivati svakoga bez obzira na vjeru, nacionalnost, jezik, boju kože, dužnost je svakog muslimana. Bogu je najmiliji koji je najplemenitiji u duši.
Želite li nešto poručiti pripadnicima drugih vjera?
Želio bih na kraju ovog našeg razgovora poručiti da je islam vjera mira. Viđeno na televiziji, što čitamo u novinama, nije prava slika islama. Ekstremni slučajevi žele pokazati islam kao militantnu vjeru. Krivo tumače i riječ džihad. Džihad je borba za nešto uzvišeno, npr. odlazak na fakultet je jedna vrsta džihada. Želio bih mladima poručiti ako imaju iskrivljenu sliku o islamu da je poprave druženjem s mladim muslimanima, upoznaju čitanjem knjiga, proučavanjem Kur'ana. 

Hvala Vam!
Hvala i tebi, jako sam počašćen ovim razgovorom.

 
